

打造特色品牌 共建五彩家园



云湾家园

美味入口 甜在心

本报讯(记者 李杨)4月18日,作为云湾家园社区开展美食系列活动的第一期,社区举办了手工制作甜甜包活动,特别请来专业面点师傅王老师现场指导居民进行面点制作。

“平时看起来小巧而又简单的面点,其实制作起来却有很多需要注意的细节,”王老师向大家解释说。随后他还介绍了甜甜包的做法:包括和面的手法、比例、揉面以及如何做出各种栩栩如生的动物造型等。居民们听得聚精会神,记录着老师所说的每一个要注意的细节,有的还会提出一些问题,现场气氛十分热烈。

此次社区开展制作甜甜包的美食活动,不仅丰富了居民的生活,为增进邻里和谐创造机会,也为进一步推出美丽云湾美食系列活动拉开了帷幕。

供图/社区



徜徉集社区

挖掘色彩资源,提高影响力

据徜徉集社区居委会主任贾振介绍,“五彩”,是指徜徉集社区为社区居民提供服务的社区社会组织分别用五种颜色来标识,以及在这五种颜色代表下的服务理念,即“红色便民、黄色安民、蓝色育民、橙色乐民、绿色亲民”。

早在“五彩徜徉集”品牌提出之前,社区里就已经有了一批志愿服务者。如社区“小黄帽”交通安全劝导队。他们头戴小黄帽,在辖区的幼儿园、学校、商场等人群聚集区,提醒司机减速慢行,在主要路口劝导纠正行人乱穿马路、闯红灯等不安全行为,积极倡导交通安全,有效地提高了居民的交通安全意识。

后来,随着工作的深入和发展,又逐步形成以红色为代表的便民社区服务组织、以橙色为代表的乐民社区服务组织、以绿色为代表的亲民社区服务组织以及以蓝色为代表的社区环保协会。各组织在不同的服务领域各司其职,为社区居民全方位打造和谐温馨的生活环境。

感受颜色的力量,凸显实效性

“五彩”服务社区社会组织成立后,积极解决社区居民生活中遇到的各类问题。让居民们切实感受颜色带来的力量。其中,“绿色亲民”是为社区困难人群开通一条特殊服务通道。

近年来,长阳镇积极推进社区品牌创建工作。2017年,徜徉集社区根据自身特色,在总结过去工作经验的基础上,不断探索和扩展服务,努力打造并逐步形成了“五彩徜徉集”的特色服务品牌。



2018年春节来临之际,为了让社区困难家庭能够感受到党、政府和社区的温暖,并过上一个欢乐祥和的佳节,徜徉集社区党支部对社区内困难群众进行了走访慰问,为他们送上了慰问物资,让困难群众充分感受到社区“绿色亲民”服务带来的温暖。这份“关爱”是春节前最温暖的礼物,不仅温暖了困难居民的心,同时实实在在地让困难居民享受到了党和政府的关怀与温暖。

而“橙色乐民”则围绕“文化惠民季”这一特色主题活动,积极开展文娱活动,培育文体组织,丰富居民精神文化需求,增强社区凝聚力和活力,切实满足了社区居民的文化需求。

发挥五彩作用,助推品牌建设

“五彩徜徉集”社区品牌中的每一种颜色都折射出属于自己的光彩,助推社区品牌建设。

目前,在该品牌的服务宗旨和理念引导下,社区组织积极开展便民利民的志愿服务活动,切实满足社区居民的需求。为了方便居民办事,社区还联合相关单位引入社会资源开展为社区老年人免费义诊、免费验光配镜等活动,让居民在家门口就享受到了诊疗服务,为大家提供了便利。

社区的微信公众号为居民开通线上办理业务服务,如办理居住证明业务,办理人可通过微信公众号上传房产证和身份证照片,居委会工作人员在后台审核信息之后,就可为其开具证明,居民直接来领取就可以,这大大节省了居民的办事时间,提高了效率。未来,“五彩徜徉集”还将进一步集合各种社会力量和资源,完善服务体系,推动社区发展。

文/记者 李杨 供图/社区



悦都新苑



乐活悦都 绿植盆栽

本报讯(记者 李杨)4月19日,悦都新苑社区居委会组织社区居民举办了一场名为“乐活悦都 绿植盆栽”的手工DIY活动,为居民在忙碌的生活之余提供一次身心放松的机会。

活动现场,大家在专业老师的指导下充分发挥艺术想象力,巧妙构思,培植出一盆盆姿态各异的绿色盆栽,整个现场始终弥漫着轻松愉快的氛围。参加活动的社区居民张阿姨高兴地说:“这次活动非常有意义,平时在市场上买的小绿植都没有什么特色。而在这里,我们可以自己动手制作创意绿植,亲身体验绿植DIY的乐趣。”

据悉,本次活动是悦都新苑社区市民文明学校课程中的一项活动,今后社区居委会还将继续开展其他类型的活动。为促进社区居民素质的提高,打造“悦享生活、和谐悦都”的社区品牌形成教育合力。

供图/社区

长阳镇百户家庭收看“书香飘万家”全国家庭亲子阅读主题活动直播

书香飘万家 创爱阅长阳

本报讯(记者 李杨)今年的4月23日是第23个“世界读书日”。上午9:30,全国妇联在人民网直播“书香飘万家”2018全国家庭亲子阅读主题活动。长阳镇各村、社区工作人员,广大村民、社区居民纷纷在线观看。据统计,全镇共有逾百户家庭、近500人次观看该直播。

本次活动旨在培养儿童良好的阅读习惯,让孩子和家长通过共读,共同学习和成长,在亲子阅读中感受亲情,体会快乐。通过聆听中央民族大学的蒙曼教授的主讲,大家受益良多,深受启迪,这对于传递科学家庭教育理念,引领亲子阅读风尚起到很好的促进作用,让更多的家庭感受阅读的魅力、让更多

的家长感受陪伴阅读的重要意义。

今后,长阳镇将更加重视学习、阅读的重要性,努力将“书香家庭”系列活动与家庭文明建设有机结合起来,倡导更多的家庭投入到亲子阅读活动中,培养儿童良好的阅读习惯,在全镇营造“爱读书”的氛围,共同营造和谐美丽新长阳。

巨幅画作 绘出社区和谐



溪雅苑社区

本报讯(记者 胡可)“我们小区的业主和社区党支部以及筹备组之间的关系特别和谐,特别符合我这幅画的主题。”说这句话的人是溪雅苑社区的居民邵振平。在小区里,他还因为另一件事被邻居们所熟知——溪雅苑社区居民活动室中,有一幅宽2.4米、长5米的巨大油画墙,画面由五张油画画布拼接而成,邵振平就是这幅巨大画作的作者。

溪雅苑社区筹备组组长安春慧告诉记者:“我们筹备组和小区里好多居民都特别喜欢这幅画。邵老师这手艺真的特别好。”据了解,这幅画被命名为《和谐》。画面中的角色形态各异:有几岁的孩童手拿风车在街上玩耍,也有半百老人在街头驻足眺望,年轻人一边玩手机一边在胡同中游览……各种年龄各种职业的人面露微笑,展现出老北京胡同和谐融洽的邻里生活。

这幅画是2018年元旦期间,为装点社区联欢会现场特意搬过来的。据邵老师介绍,当时是因为社区举办联欢会,他发现刚装修



好的屋子,空白的墙面很影响现场的氛围,恰好自己手里的这幅画非常合适。谈及这幅画,邵老师显得非常开心,他说:“我们小区的邻居们一听说我是作者,就要拉着我一块合影。画画的人,当自己的作品被别人认同的时候,一定是特别高兴的。”

这幅画对于邵振平来说意义非凡。他说自己是一位老北京人,原来从事过舞台工作,绘画是一直以来的爱好。有一天他突然想到,要把老北京胡同里邻里和睦的场景用画笔记录下来。“北京的变化很大,但是想为以后留下点东西,这幅画能让人感受到以前北京胡同生活的宁静祥和。”这幅画他花了很大

心血,从退休之前就利用业余时间画,买各种物件进行参考。“每天起床都会先看看昨天画的符不符合心意,如果画的合适就会感到特别满足。”

当被问及为什么会把这幅作品挂在社区活动室时,邵振平表示,觉得社区的党支部和筹备组的工作人员对社区的建设起到了非常大的作用。很多事都是他们挑头干,然后把居民的积极性充分地调动起来了。“这幅画的名字叫作《和谐》。生活在这里,能感受到社区党支部、筹备组与小区的居民之间的关系特别和谐,在大家的共同努力下,小区的氛围特别融洽,特别符合这幅画的主题。”良好的社区氛围,将居民的心紧紧联系在一起。在元旦联欢会的准备过程中,每一位社区居民都贡献出自己的一份力量。邵振平看到白色墙面不能带动出喜庆祥和的感觉,于是就把这幅符合节日氛围和社区氛围的画搬过来挂在这里。“在我们联欢会上,有技能的展现技能,没有技能的就付出劳动,热热闹闹地一起过年。”

供图/社区